

众志成城 抗震救灾

震区学校逐步恢复教育教学秩序

本报讯(西海全媒体记者 莫青)12月21日晚,记者从省教育厅获悉,随着抗震救灾工作有力有序推进,震区群众生产生活秩序逐步恢复正常,青海省教育厅再次派出教育教学恢复指导组,赴震区现场指导学校复学复课工作。经过有关部门对受灾学校校舍进行专业的评估鉴定,民和县34所学校、循化县9所学校将开展线上教学,震区其他451所学校转入正常的线下教学。

地震发生后,教育部党组高度重视,安排相关司局第一时间和青海省教育厅取得联系,传达部党组对灾区师生的慰问,要求全面摸清学校受损和师生伤亡情况,加快推进校舍场地安全鉴定、修复加固和设备维修等工作,对受灾地区学校开展线上教学提供全方位的帮助与指导。教育部教育技术与资源发展中心、中国教育电视台、中国教育发展基金会面向受灾地区学校,在国

家中小学智慧教育平台教学、直播课堂授课、《同上一堂课》跟学、教学终端设备配备、线上教育资源供给、在线作业发布、在线答疑辅导等方面给予了大力支持和帮助,为灾区师生开展线上教学提供了有力支撑。

青海省教育厅根据全省中小学“停课不停学”指导意见相关要求,结合本次地震灾情情况,及时启动线上教学紧急预案,建立由省教育厅统筹领导、海

东市教育局协调主导、3个受灾县教育行政部门具体负责、各受灾地区学校具体落实的四级组织领导机制,全面做好线上教学的组织领导、统筹协调、资源整合、督促指导、服务保障等工作,要求省、市、县三级教研、电教部门加强专业指导与技术服务保障,及时帮助解决师生在线上教学期间遇到的问题困难,确保线上教学质量,将地震对教育教学造成的影响降到最低。

争分夺秒! 全力抢通运输线

西海全媒体记者 李增平 祁宗珠

12月18日23时59分在甘肃省临夏回族自治州积石山县发生6.2级地震,1小时后,中国交建接到国资委指示,立即调集人员车辆救援地震灾区。

时间就是生命!速度,速度,再速度!

19日5时,中交一公局集团G1816乌玛高速合赛项目人员,按照中国交建安排出发前往民和回族土族自治县。

这支队伍里70%是党员干部,面对灾情,他们义无反顾。一支党员突击队连夜从甘肃省合作市出发前往青海省民和县中川乡。

“不到200公里的路,我们走了6个多小时,一路上内心非常着急。”中交一公局集团G1816乌玛高速合赛项目副总经理李晓亮说,一路上,有的道路因为地震形成塌方堵塞,只能先清理、打通道路再前行,12时到达现场后立即马进入救援状态。

一秒、一分钟、一小时……挖机不断挖掘砂涌形成的泥土,开辟生命通道。

“专业救援队伍已经确定了4个点位,我们在指定位置寻找失联人员。”李晓亮说。

时间一点一点过去,救援力量不断增加,这支党员突击队不断壮大。

与积石山一河之隔的中交二公局大清高速项目部,在完成自救后,收到上级指令立即向积石山震中受灾严重的区域进发,抢修完成震中的3条道路,紧接着前往民和县中川乡金田村开展救援。

“灾情就是命令,作为党员我们要



金田村救援现场,西海全媒体记者 祁宗珠 摄

冲锋在前,确保群众生命安全。”中交二公局救援现场通讯员范围兴说。

12月20日14时左右,中交二公局大清高速项目部救援力量汇合到金田村救援现场。中交一公局集团G1816乌玛高速合赛项目和中交二公局大清高速项目部组成党员突击队在废墟中开辟出一条物资运输通道。

“目前,我们已经打通了一条从金田村到草滩村700米的物资运输通道,砂涌区域1号点位到4号点位的救援通道也已经打通,现在正在进行1号点位到2号点位的通道打通工作。”21日中午,中国交建现场协调组领导小组成员高继明说。

21日下午,记者在民和县中川乡金

田村救援现场看到,一台台挖掘机排成一条线,以接力的方式将地震引发砂涌后形成的泥土不断运送到空旷地带。

“我们24小时不停挖掘,但金田村和草滩村两个地方的砂涌堆积的泥土含水量比较大、流动性强,我们这边刚挖过去,泥又回来了,加之场地局限,效率受到了影响。”一直在现场调度车辆的李晓亮介绍道。

地震发生后,砂涌的泥土涌入到了民和县金田村和草滩村,冲毁了两个村庄的部分房屋,目前失联的人员均集中在这两个村里。同时,两个直线距离200多米村庄的道路被冲毁。打通这几条通道,就是打通了物资输送通道,也是打通救援的生命通道。

国家林业和草原局
150万元救灾物资
情暖灾区林场

本报讯(西海全媒体记者 赵俊杰)12月21日,海东市林业和草原局举行救灾物资发放仪式,将国家林业和草原局调拨的预警监测无人机、卫星电话、发电机、野外生存装备等多种紧急抗震救灾物资发放到受灾地区。这是继12月19日之后,国家林业和草原局调拨的第二批救灾物资,两批物资共计价值达150余万元。

灾情发生后,根据国家、省林草部门的指示和安排,海东市林草部门第一时间赶赴救援现场。经核查,民和回族土族自治县、循化撒拉族自治县、孟达自然保护区办公用房、管护站点、林区防火道路和水利水电等基础设施受到严重损坏。经了解并评估灾区的需求,收集信息,紧锣密鼓筹备运输物资送抵灾区,以尽快恢复林区草原生产生活秩序,千方百计让受灾群众安全温暖过冬。

国家林草局得知海东林场和管护员受灾受损的情况下,连夜调拨两批物资送往灾区。12月19日晚,将第一批国家林业和草原局救灾物资连夜配发至民和、循化及孟达自然保护区受灾林场,搭建大型棉帐篷10顶,向林场一线职工、护林员发放保暖阻燃服,野外保暖睡袋;12月20日晚,第二批国家林草局救灾物资连夜运抵后,为辖区各县区和孟达自然保护区发放预警监测无人机、卫星电话、发电机、野外生存装备、气垫床、对讲机等多种物资。目前,全部物资已发放给当地受灾国有林场和生态管护员。

我省全力做好灾区能源电力保供工作

唐湖电厂2号机组24日并网运行

本报讯(西海全媒体记者 彭娜 实习记者 马晓君)积石山6.2级地震发生后,我省全力做好灾区能源电力保供工作。为缓解电力平衡压力,12月21日,青海省发展和改革委员会协调唐湖电厂做好2号机组开机准备,计划12月24日并网运行。

电力方面,截至12月21日15时,

国网青海省电力公司累计派出抢修人员1210人、车353辆、应急发电车23辆,对地震影响区域开展抢修恢复、特巡特护及供电保障工作。大河家水电站震后恢复工作顺利推进。唐湖电厂2号机组计划24日并网运行,该电厂是海北藏族自治州唯一一座热电联产电厂,承担着电力保供和两镇供热

的双重任务。

油气方面,12月20日,中国石油海东公司向海东市配送油品883.1吨(汽油728.1吨、柴油155吨),中国石化青海石油分公司向民和、化隆、循化3县配送油品207.2吨(汽油71.1吨、柴油136.1吨),油品供应充足。3县天然气用量增加,相关地区城燃管网运行正常。

韩红基金会驰援民和地震灾区

本报讯(西海全媒体记者 彭娜 实习记者 马晓君)来自北京韩红爱心慈善基金会的消息,12月21日凌晨,该基金会捐赠的一批爱心物资已送达民和回族土族自治县官亭镇。

积石山6.2级地震发生后,韩红基

金会迅速联络各方了解灾情,制定灾害援助计划。经对灾情研判,韩红基金会理事会决定向甘肃省、青海省受灾地区捐赠200万元,其中捐赠现金100万元,捐赠物资100万元。

21日凌晨,驰援青海的物资已送

达民和县官亭镇,物资包括自热火锅4992盒、手电筒300个、折叠床500张、被子500床、褥子500床。韩红基金会相关负责人表示,将根据受灾地区实际需求,全力支持抗震救灾工作,帮助受灾群众纾困解难,共克时艰。

省医保局向6家定点救治医院
预拨资金1000万元

本报讯(西海全媒体记者 莫青)12月21日,记者从省医疗保障局获悉,积石山6.2级地震发生后,省医保局立足职能职责采取四项举措,全力做好地震灾区医疗保障工作。

省医保局详细了解受灾情况,并火速带领相关处室负责人组成工作组,赴海东市医保部门指导相关工作,组织和循化医保部门主动摸排定点医院机构运行情况,下沉至灾区一线开展救援抢险,为保障受灾群众的生命安全发挥医保部门作用。

工作组赴定点帮扶的化隆回族自治县初麻乡滩果村,深入部分脱贫户家中,仔细查看房屋受损情况和安全隐患等,要求驻村工作队积极配合当地党委政府,扎实开展震后走访排查,确保不落一户、不落一人,防止次生灾害发生。

省医保局及时向海东市第二人民医院、民和回族土族自治县人民医院等6家定点救治医院预拨资金1000万元,缓解定点救治医疗机构垫资压力,全力保障受灾群众医疗救治。